



今后五年,是全市实施“十四五”规划目标,当好“国家队”、提升国际化,在国家中心城市中提质进位,在中原出彩中出重彩,在河南崛起中成高峰的关键时期。

锚定目标绘蓝图,凝心聚力开新局,须一以贯之推进全面从严治党,铿锵笃行加强党的能力建设,守护好政治生态的“绿水青山”,以优良党风政风带动社风民风。

市十二次党代会确定了今后五年全市党的建设的指导思想、目标任务:全面加强党的领导、全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,各级党组织坚强有力,基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥,党员干部队伍现代化领导能力更加过硬,党内政治生活更加规范,政治生态更加风清气正。

郑报全媒体记者 赵文静



党建引领,小区改造提升居民幸福感 郑报全媒体记者 王秀清 图

## 锚定今后五年全市党建指导思想和目标任务 守护好政治生态“绿水青山”

### 引领和保障好发展 扛起党建“第一责任”

办好郑州的事,关键在党,关键在各级党组织和广大党员干部。市委工作报告提出,要深入贯彻新时代党的建设总要求,大力弘扬伟大建党精神,以党的政治建设为统领,全面加强党的建设,以党建“第一责任”更好地引领和保障发展“第一要务”。

“市委工作报告科学运用辩证的、历史的、发展的眼光,聚焦‘四个高地’定位深入分析了郑州发展的时与势,也为今后五年党的建设工作擘画了蓝图。”吴晓梦代表说,上街区纪委监委将以此次党代会为契

机,深刻领会报告的精神实质,进一步增强围绕中心、服务大局的责任感和使命感,持之以恒正风肃纪,坚定不移惩贪治腐,着力深化标本兼治,纵深推进“小微权力”治理,使监督全面融入“十四五”建设之中,推动党风廉政建设和反腐败工作再上新台阶。

王永斌代表说,作为实施“东强”战略的主战场,郑东新区纪检监察工委将深刻领会和准确把握党代会报告的思想内涵和精神实质,以改革创新精神推进全面从严治党,聚焦“两

个维护”做好政治监督,心怀“国之大者”做实日常监督,毫不松懈纠治“四风”,全力维护东区风清气正的政治生态。积极探索构建全方位“大监督”格局,不断提升监督质效,推动党代会各项决策部署在东区落地生根、开花结果。

“我们将保持马不离鞍、缰不松手的定力和状态,当好保障市委中心工作、优化营商环境的服务员,反腐倡廉的战斗员,政治生态的护林员,把严的主基调长期坚持下去,让干的好氛围更加浓厚。”翟旗代表说道。

### 管好“自己人” 锻造高素质专业化队伍

“全面从严治党”“锻造高素质专业化干部队伍”是市委工作报告和市纪委工作报告中关于党的建设的高频热词。

马素华代表说,在今后工作中,要持续坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,时刻把纪律和规矩挺在前面,加大监督检查力度,坚决反对“四风”,以零容忍态度惩治腐败,对违纪违规问题,敢于亮剑,严肃查处。同时,要加强对领导干部的监督、管理和教育,以更严的标准、更严的纪律强化自我监督,切实管好“自己人”,为郑州海晏河清、风清气正的政治生态贡献中原力量。

“推动全面从严治党向纵深发展,要求纪检监察干部锤炼对党绝对忠诚的政治品格,听党话、跟党走。”廖军和代表认为,要结合纪检监察机关“百日提升行动”,强化对法律、法规、政策的学习和培训,提升监督、调查、处置等专业知识和能力,着力建设政治过硬、本领高强的专业化干部队伍。同时,将严格内控机制与加强外部监督相结合,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

大鹏之动,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。

站位新起点、追梦新蓝图、奋进新征程,只有一锤接着一锤持续用力,一步一个脚印接续奋斗,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,持续发力取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效,方能为加快郑州国家中心城市现代化建设,实现中原更加绚丽出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展提供坚强保障。

### 守好人民的心 正风反腐刷新党风政风

民生所指,国运所系;民心所向,政之所行。

市委工作报告坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,明确了以人为核心推进城市化、实现人的全面发展的宏伟目标。

“始终坚守以人民为中心的根本政治立场,坚持人民群众反对什么、痛恨什么,就坚决防范和纠正什么。”市纪委工作报告中提出,要更加站稳人民立场,以实际工作成效守好人民的心。

群众期盼处就是正风反腐发力点。王海玲代表说,将深

入学习贯彻市十二次党代会精神,以推进基层党组织建设为关键点,以解决群众“急难愁盼”为着力点,以创新监督方式为突破点,紧盯群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题,扎实开展村(社区)集体“三资”提级监督工作,拉近监督距离,着力破解基层监督力量薄弱、靶心不准、碍于情面等难题,坚决整治和查处侵害群众利益的不正之风,清除“微腐败”、搬掉“绊脚石”,以正风反腐的实际成效增强群众的获得感,让人民群众感受到全面从严治党就在身边、公平正义就在身边。

王峰代表说,作为基层纪检监察机关,将把整治群众身边腐败和作风问题作为重中之重,聚焦群众反映最强烈最切身的现实问题,加强对各项惠民富民、促进共同富裕政策落实情况的监督检查,推动解决群众“急难愁盼”问题,以监督执纪问责的实际成果不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。同时,把作风建设作为管党治党建设党、保持党同人民群众血肉联系的重要举措,深入开展纪律作风集中整治活动,推动形成务实重干、敢于担当的工作作风。